SavarankiSkas darbas ,,Paprastas salyginis sakinys*
3 variantas

1. Kengiiros Suolio ilgis yra k metry (sveikasis skaiCius). ParaSykite programa,
skaiciuojancia, ar atlikusi n Suoliy (sveikasis skaicius), kengiira nuSoks m metry
(sveikasis skaicius).

Pasitikrinkite: kai k = 10, n =5, m = 40, tuomet NUSOKS. Kai k = 10, n =5, m = 100,

tuomet NENUSOKS.

2. Internetinéje parduotuvéje taikomos didelés nuolaidos. Antanas nori pirkti zZieming
striuke. Jis palygino dviejy gamintojy sitilomy striukiy kokybe ir rinksis pigesne.
Pirmojo gamintojo striuké kainuoja Sl eury (realusis skaiCius), jai taikoma pl
procenty nuolaida (sveikasis skai¢ius). Antrojo gamintojo striuké kainuoja S2 eury
(realusis skaicius), jai taikoma p2 procenty nuolaida (sveikasis skaicius). Parasykite
programa, nustatancia, kurio gamintojo striuke jsigis Antanas.

Pasitikrinkite: kai s1 = 100.00, p1 = 50, s2 = 150.00, p2 = 20, tuomet PIRMO

GAMINTOJO. Kai s1 = 100.00, p1 = 50, s2 = 150.00, p2 = 70, tuomet ANTRO

GAMINTOJO.

3. Autobusas | galuting stotele turi atvykti, kai bus v valandy ir m minuciy. IS pirmosios
stotelés autobusas iSvyko, kai buvo vpr valandy ir mpr minu¢iy. Mar$rute yra K
stoteliy, tarp kuriy atstumai vienodi. Atkarpa tarp dviejy gretimy stoteliy autobusas
iveikia per ma minuciy. ParaSykite programa, nustatancia, ar autobusas spés laiku
atvykti j galuting stotele. Visi duomenys sveikieji skaiciai.

Pasitikrinkite: kai v = 14, m =50, vpr = 14, mpr =20, k = 10, ma =5, tuomet NESPES.

Kai v = 14, m =50, vpr = 14, mpr =20, k =7, ma =5, tuomet SPES.

4. Rasa turi perskaityti p puslapiy knyga. Per dieng mergaité perskaito d puslapiy.
ParasSykite programa, kuri nustatyty, ar spés Rasa perskaityti knyga atsiskaitymui,
kuris numatytas po n dieny. Visi duomenys sveikieji skaiéiai.

Pasitikrinkite: kai p = 140, d =15, n =5, tuomet NESPES. Kai p = 140, d = 30, n = 5,

tuomet SPES.

5. Kiny mokslininkai iStyré, kad snieginis leopardas vienu Suoliu nuSoka n metry
(sveikasis skaiius). ParaSykite programg, skai¢iuojancia, keliais Suoliais k (sveikasis
skaiCius) snieginis leopardas jveiks m metry (sveikasis skaicius).

Pasitikrinkite: kai n = 10, m = 50, tuomet k = 5. Kai n = 10, m = 55, tuomet k = 6.

6. Rimas taupo pinigus naujam dviraciui, kuris kainuoja d eury (sveikasis skaicius). Per
savaite jis i1 taupykle ideda po t eury (sveikasis skaiCius). Rimas atsakingai veda
apskaitg ir jau turéjo sutaupgs r eury, kai atsirado nenumatyty iSlaidy senam
dvira¢iui, kuriuo Rimas kasdien vaZiuoja j mokykla, remontuoti. Sios islaidos
sumazino sutaupyta sumg S eury (sveikasis skaiCius). ParaSykite programa,
skaiCiuojancia, kelias savaites K (sveikasis skaiCius) Rimas dar turés taupyti, kad
nusipirkty naujg dviratj. Laikykite, kad daugiau nenumatyty iSlaidy Rimui neatsiras.

Pasitikrinkite: kai d = 400, t = 5, r = 300, s = 50, tuomet k = 30. Kai d = 400,t=5,r =

300, s =52, tuomet k = 31.
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SavarankiSkas darbas ,,Paprastas salyginis sakinys*
4 variantas

1. Rima turi iSspresti U uzdaviniy. Per dieng mergaité iSsprendzia d uzdaviniy.
Parasykite programa, kuri nustatyty, ar spés Rima iSspresti uzdavinius atsiskaitymui,
kuris numatytas po n dieny. Visi duomenys sveikieji skaiciai.

Pasitikrinkite: kai u = 14, d = 3, n = 3, tuomet NESPES. Kai u = 14, d =5, n = 5,

tuomet SPES.

2. Snieginio leopardo Suolio ilgis yra k metry (sveikasis skaicius). Parasykite programa,
skaiciuojancia, ar atlikes n Suoliy (sveikasis skaicius), leopardas nusoks m metry
(sveikasis skaicius).

Pasitikrinkite: kai k = 10, n =5, m = 40, tuomet NUSOKS. Kai k = 10, n =5, m = 100,

tuomet NENUSOKS.

3. llaipinimas j léktuva baigsis, kai bus v valandy ir m minuciy. | oro uostg vaziuoja
greitasis traukinys. I$ pirmosios stotelés traukinys i$vyko, kai buvo vpr valandy ir
mpr minuciy. MarSrute yra K stoteliy, tarp kuriy atstumai vienodi. Atkarpg tarp
dviejy gretimy stoteliy traukinys jveikia per ma minuciy. ParaSykite programa,
nustatancia, ar traukinys spés atvykti j oro uosta laiku (t. y. kol nesibaig¢ jlaipinimas
1 1ektuva). Visi duomenys sveikieji skaiciai.

Pasitikrinkite: kai v = 14, m =50, vpr = 14, mpr =20, k = 10, ma =5, tuomet NESPES.

Kai v = 14, m =55, vpr = 14, mpr =20, k =7, ma =5, tuomet SPES.

4. Kengiira vienu Suoliu nuSoka n metry (sveikasis skaiCius). ParaSykite programa,
skai¢iuojancig, keliais Suoliais k (sveikasis skaiCius) kengtira jveiks m metry
(sveikasis skaicius).

Pasitikrinkite: kai n = 10, m = 50, tuomet k = 5. Kai n = 10, m = 55, tuomet k = 6.

5. Jonas taupo pinigus naujam kompiuteriui, kuris kainuoja d eury (sveikasis skaicius).
Per savaite jis i taupykle ideda po t eury (sveikasis skaicius). Jonas atsakingai veda
apskaitg ir jau turéjo sutaupgs j eury, kai atsirado nenumatyty iSlaidy senam
kompiuteriui, kuriuo Jonas kasdien dirba, remontuoti. Sios islaidos sumaZino
sutaupyta suma S eury (sveikasis skaiCius). ParaSykite programa, skaifiuojancia,
kelias savaites k (sveikasis skaiCius) Jonas dar turés taupyti, kad nusipirkty nauja
kompiuterj. Laikykite, kad daugiau nenumatyty islaidy Jonui neatsiras.

Pasitikrinkite: kai d =400, t =5, j = 300, s = 50, tuomet k = 30. Kai d =400,t =5, j =

300, s =52, tuomet k = 31.

6. Paskelbus akcijg ,,Knygy Kalédos®, Arnoldas sugalvojo gimnazijos bibliotekai
padovanoti knygg. Internetiniuose knygynuose taikomos didelés nuolaidos. Arnoldas
palygino dviejy knygyny sitilomas to paties autoriaus ir pavadinimo knygas ir rinksis
pigesne. Pirmajame knygyne Arnoldo pasirinkta knyga kainuoja s1 eury (realusis
skaiCius), jai taikoma pl procenty nuolaida (sveikasis skaicius). Antrajame knygyne
ta pati knyga kainuoja s2 eury (realusis skaiius), jai taikoma p2 procenty nuolaida
(sveikasis skaiCius). Parasykite programa, nustatan¢ig, kuriame knygyne Arnoldas
Isigis knyga.

Pasitikrinkite: kai s1 = 10.00, p1 = 50, s2 = 15.00, p2 = 20, tuomet PIRMAME. Kai sl

=10.00, p1 =50, s2 = 15.00, p2 = 70, tuomet ANTRAME.
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